
A szekciósba ezres tömegei ünnepelten 
a h o r m a n p ó ) part szekelofoidi ottan 

Csíkszereda, október 10. A kormányzó én 

hitvese Kézdivásárhelyröl tovább folytatva út-

ját, Sepsiszentgyörgyön keresztül egészen a ha-

tárig ment. Sepsiszentgyörgy lakossága az ál-

lomáson felsorakozva köszöntötte a kormány-

zói párt. Az éjszakát a kormányzó úr és a fő. 

méltóságú asszony Tusnádfürdőn töltötte. Más-

nap reggel a kormányzó rövid látogatást tett 

a fürdőhelyen, majd a különvonat Csíkszere-

dára folytatta ú t j á t 

A csíkszeredai állomáson újból ezrek és ez-

rek sorakoztak fel, amikor a kormányzó külön-

vonata visszaérkezett Csíkszeredára. Óriási 

lelkesedést keltett, hogy a főmöltóságú asszony 

ebből az alkalomból felöltötte azt a székely 

szőttes ruhát, amelyet átutazásakor, ajánlottak 

fel neki. 

A vonat beérkezése pillanatában a' helyörsé-

,jg\ zenekar a Himnuszt játszotta, majd a kor. 

inányzó ellépett a díszszázad előtt-. 

Elsőnek Biró Ferenc csíkszeredai területi 

Töesperes köszöntötte a föméltóságú párt. FeC-

Fekig zúgott a viharos éljenzés, majd 'Ábra-

hám József dr. 'csíkszeredai ügyvéd üdvözölte 

ii kormányzót. Utána Adorján Ferenc Csikmó-

Dasági gazda lépett a kormányzói pár elé és a 

psikl székely gazdatársadalom nevében mon-

Üo!t igazi székely lélekkel üdvözletet 

A bemutatások során a kormányzó elbeszél-

getett a magjelentekkel. Minden Után érdeklő-

dött, a gazda, az iparos, a kereskedő, az orvos 

'és a munkás sorsa, baja iránt egyaránt 

Ezután kíséretével együtt Csiksouilyóra haj-

tatott. az ezer székely leánynapra. A székely 

íeányok hagyományos ünnepére tömegesen ér-

(A üétniigisrország munkatársától) Beszá-
molt róla a í)álmagv*fo?s*Ag, hogy a legutóbbi 
Iförvényhatusási bizottság ülésén vitéi T ó t h 
Béla dr. tiszti főorvos ismertette a közgyűléssel, 
bogy a sZegedi fertőzökürházban kapnak elhe-
lyezést Pestmegye és Csongrád vármegye fertőző 
betegei is, tekintve, hogy ebben a két megyében 
tiincs sem fertőzökórház, sem közkórház. Ez a 
tbegnövckcdeU szánni betegfelvétel természetesen 
felvetette a szegedi fertőzökórház fejlesztésé-
nek és kibővítésének problémáját. Erre vonatko-
rólag saabályrendeletmódo&itás gondoskolik a 
fertőzökórház és a kőzkórház további működé-
séről, ez a szabályrendelet módosítás már a leg-
közelebbi ktizgtiiléa elé keriil. A szegcdi fertőzö-
kórház további fejlesztésének kérdése volt a lár-
Igya azoknak a tanácskozásoknak, amelyeket vi-
léz l ó t h Béla dr, tisztifőorvos folytatott most 
(Budapesten a belügyminisztériumban. 

Tökéletes sxervexetü és 

toeteendexésU ferlőxőkóvháxai 

Á tárgyaiásók már hosszabb idő óta folynak 
8 ífiinisitériütíl és a város között a fertőzőkórház 
ügyében: vitéz Tóth Béla dr. tisztifőorvos kitűnő 
eredménnyel tért móst haza Budapestről a tár-
gyalásokról. A belügyminiszter ugyanis Ígéretet 
tett arra, hogy az ápolási hozzájárulást felemeli 
e ezzel lehetővé teszi a fertőzökórház tnváhbi 
fejlődését. A szegedi lertözökórházban nemcsak 
elkülönítik, hanem szakszerű gyógykezelésben is 
részesitik a betegeket, tehát nemcsak a fertőzés 
továbbterjedését akadályozzák nieg az elkülöní-
tés áltál, hanem magának a betegnek a tehető 
leggyorsabb gyógyulását is elősegítik. Az elkülö-
nítés nagy terüleiet, a gyógyítás pedig elsőrendű 
berendezést kiVán, Igy tehát arra kel] törekedni, 
bógy a feétözökórhiz mindkét követelménynek 
megfeleljen, lla a hozzájárulás összege emelke-
dik, akkor lehetővé válik a kórházi felszerélés 
bővítése, ujdbb beszerzéseket lehet eszközölni, 
J b o g y a szegedi fertőzőkéi/házat nemcsak a 

keztek a résztvevők. Sok ezer székely leány 'és 

székely legény sereglett egybe Cstksomlyón. 

Egész Csik-, sőt a szomszédos megyék lakossá-

ga is megmozdult, ömlött a nép, fegyelmezett, 

zárt sorokban, egyforma, nemzeti viseletben ér-

keztek a székely falvak lakói, majd egy tömeg-

ben, szakaszokra osztva, zárt katonai sőrban, 

Világháborús tisztjeik vezetésével 1700 gyimest 

csángó vonult fel felejthetetlen színpompás 

viseletben. A vén Hargita és a Keleti Kárpá-

tok bércei örömmámorban verték vissza a fel-

szabadult székelység ünnepi dalát. 

A híres kegyúri templom ajtajában P. Szöcs 

Dénes, a szentferenees zárda főnöke üdvözölte 

a székelység nevében a föméltóságú párt. 

A kegytemplom megtekintése után a kor-

mányzó és a föméltóságú asszony végignézte 

az ezer; székely leánynap műsorának egy ré-

szét A kormányzói pár Csiksomlyóról a csík-

szeredai állomásra hajtatott. A különvonatban 

megebédelt, majd gépkocsin Székelyüd var hely-

re ment. 

Végig az egész útvonalon telkes székely tö-

megek fogadták Magyarország Hadurát. A szé-

kely anyaváros egetverő lelkesedéssel ildvözöl-

le a kormányzót és hitvesét. 

Székelyudvarhclyről visszatérve, este b'at 

órakor futott ki óriási lelkesedéstől kísérve a 

kormányzói pár vonata a. csíkszeredai állomás-

ról. Szá-szrégenbe este 9 óra után érkezeit 

vissza a vonat. Az állomáson díszszázad sora-

kozott fel. A kormányzó fogadta a hivatalo9 

jelentéseket, majd rövid tartózkodás után a 

föméltóságú' asszonnyal együtt gépkocsin uta-

zott tovább. 

Délvidék, hanem az ország egyik legkiválóbb 
egészségügyi intézményévé lehet fejleszteni. Az 
erré vonatkozó miniszteri ígéret rendkívül biz-
tató s igy ebben a tekintetben a kórház a legszebb 
fejlődés előtt áll. 

H fertőzökórház elhelyezése 

Ilálra van még azonban annak a problémának 
eldöntése, hogy a fokozott igénybevétel folytán 
hol és hogyan helyezzék el a fertőzőkórházat, 
hogy a megfelelő teriilet rendelkezésére álljon. 
Jelenleg a fertőzökórház. ónálló magánkórháza a 
városnak s igy ha nem is teljesen független, mégis 
a közkórháztól különálló intézmény. Ilogy azon 
han a város beleillessze a közkórház szervezeti 
állományába, ahhoz az szükséges, hogy előbb 
megfelelő elhelyezésről gondoskodjék. Ebben a 
tekintetben kézenfekvő megoldásnak látszik az, 
hogy a fertözökórházat az elineklinika jelenlegi 
épületében kell elhelyezni. Ez az épület benn fek-
szik a közkórház körzetében. Hatalmas kiterje-
dése lehetővé teszi azt, hogy a legkorszerűbben 
felszerelt fertőzökórház nyerjen benne elhelye-
zést, de lehetővé teszi azt is, hogy a legközvetle-
nebb kapcsolatot tartsa fenn a közkórházzal, Ezt 
a megoldást egy korábbi miniszteri Ígéret meg-
valósítása léptetheti életbe: a miniszteri Ígéret 
ugyanis arra vonatkozik, hogy Szegeden folytat-
ják az egyetemi építkezéseket. A megváltozott 
viszonyok között is megvalósítható terv az, hogy 
az elmeklinika uj épületet kap. Ebben az esetben 
a jelenlegi épület felszabadul s akkor a fertőző-
kórháznak elhelyezési problémája megoldást 
nyer. Ehhez természetesen az szükséges, hogy a 
miniszteri ígéret minél előbb valóra váljék, hogy 
Szegedén megindulhassanak újra az egyetemi 
építkezések, amelyek nemcsak ezt a problémát ol-
danák meg, bánem a szegedi építőipar tekinteté-
ben is nagymértékű javulást eredményeznének. 
A mostani tárgyalások reiwénytkc-ltőek ezirang-
ban, ugy, hogy arfa lehet számítani, hógy jövő 
tavasszal nairyafáüVu éüitkezések indulnak meg 

a városban, fölépül az oiy régen Ígért egyetemi 
elmeklinika. 

H köxkótháx é§ a járvány* 

kórház egyesítése 

Ha az uj egyetemi épülettel végszóhoz árka-
zik az elmeklinikának és a fertőzökórháznak el-
helyezése, akkor arról kell a városnak majd 
gondoskodnia, hogy a közkórházat ez a végleges 
megoldás ne találja készületlenül. Amint ugyanis 
a fertőzőkórház beköltözik uj épületébe, azon-
nal intézkedni kell, hogy beolvasszák a kőzkór-
ház szervezeti állományába. Erre vonatkozólag 
már meg is történtek az előzetes intézkedések, a 
szabályrendelelmódositás s az ezzel kapcsolatos 
tervek már azt a célt szolgálják, hogy az egyesí-
tés minél simábban, zökkenő nélkül menjen vég. 
be. óriási mértékű fejlődést jelent az egységes 
vezetés mindkét kórház szempontjából, mert ez-
zel biztosítani lehet azt, hogy a minisztérium 
minden esztendőben kiutalja a két kórház részére 
legmegfelelőbb összegű hozzájárulást. A belügy-
miniszter elgondolása szerint is a legjobb meg-
oldásnak — ugy a fertőzökórház, mint pedig a 
közkórház szempontjából — az látszik, hogy a 
két kórházat szervezetileg egyesitik. Ezt a kér-
dést tehát állandóan napirenden kel] a városnak 
tartania s arra törekednie, hogy az üggyel kap-
csolatos egyetemi építkezések a legrövidebb időn 
belül megindulhassanak Szegeden. 

Of utobb füiel oftoztoH 
a német repülőit 

iondouüan 
Berlin, október in. A Német Távirati Iroda je-

lénti: Csütörtökön délelőtt német támadás indult 

a délangliai biztosító berendezések cs pályaudva-

rok ellen. A célpontokat sok nehéz és középnehéz 

bombával árasztották el. Több telitalálatot figyel-

tek meg. 

Német felderítő repülők megállapították, hogy 

már a jelentett tüzeken kivül további öt nagyobi 

tűzvész dühöng a. londoni Wesfminster-városner 

gyedben. A sok kisebb tüzet trár eloltották. A tü-

zeket a csütörtökön napfelkelte előtt és után tá-

madó német harci gépek bombatalálatai okozták 

Rossiohorafn Hltaiaiás, Vaoáu 
Kellel Kerül tirazlimi heüjlre 

Róma, október 10. A Német Távirati Iroda jé-
lenti: Illetékes helyen rosszakaratu kitalálásnak' 
és nevetségesnek minősítik azokat a híreket 
amelyek szerint fírariani tábornagyot lemondat-
ják és helyét Keitel tábornaggyal töltik be. 

Polgáridban nlncseneh nemei 
Mhepzőliszleh 

Szófia, október 10. Hivatalosan cáfolják' éf 
alaptalannak minősítik azokat az értesüléseket, 
amelyek szerint a bolgár csapatok kiképzői német 
tisztek. 

A romániai nemei csapatok 
szerepe 

Genf, október 10. A Basler 'Nachrichten fog-

lalkozik a Romániába küldött német csapatok 

szerepével és berlini tájékoztatás nyomán azt 

írja, hogy a Komániában tartózkodó német ki-

képzöcsapatok az olajmezőket őrzik. A német 

ősapatok a román kormány, helyesebben 'Anto-

nescü teljhatalmú miniszterelnök meghívására 

érkeztek Romániába. Antönescu ugyanis szük-

ségesnek látja a román hadsereg újjászervezé-

sét s ezt az újjászervezést a német szakembe-

rek végzik el-

Az általános politikai Helyzettel foglalkoz-

va, a Basler Nachrichten berlini levelezője ar 

ra utal, hogy jól értesült körök véleménye sze-

rint Németország részéről Ujabb támadási 

meglepetést készítenek elő Anglia ellen. Az új 

támadási terület a Balkán lenne s ezzel függ 

Össze a német kiképzőcsapatok romániai sze-

replése. Ugyanezt a benyomást közli a Tribüné 

de Óe-neve római levelezője is. aki szintén a kü-

szöbönálló fontos eseményekről ír, de nem je-

löli meg ezeknek a várható esiúéyyeknek 

színhelyét. 

Folytaim keli Szegeden 
ax egyetemi építkezéseket 

felépítik ax egyetemi elmeklinikát — A fertőzökórházai egyesítik a köz-

kórházzal - Felemeli a miniszter ax ápolást hoxxáfáriulásl — Modern 
fertőxöintéxetei rendesnek be ax elmeklinika épUletében 


